



NUESTROS COLABORADORES

¿AMNISTIA?

Por Rodrigo de Arriaga. (De P. A.)

Ante los preparativos de unas elecciones más o menos cercanas, se oye pronunciar cada vez con mayor insistencia esta palabra, que lo mismo puede sonar como significativa de perdón generoso que simbolizar una irritante injusticia; el sentido de ese vocablo dependerá de quién lo emplee.

Ahora ha sido el campeón de la fuga, Indalecio Prieto, quien, desde su seguro de París, acaba de referirse a una condición de amnistía como base de una coalición electoral de socialistas y republicanos. Y no es la contradicción de Prieto, tratando de aunarse a quienes antes repudió—los socialistas rompieron solemnemente con el régimen republicano en el pasado octubre—lo que aquí pretendemos hacer resaltar; sino la aberración que supone el decretar la suelta de todos aquellos indeseables que huyeron del país para no caer en las garras de la justicia, o ingresaron en la cárcel como pago de sus fechorías.

La amnistía significa ahora que Prieto pueda regresar aquí para continuar el cómodo disfrute de sus prerrogativas y sinecuras cual si nada hubiese acontecido; la amnistía quiere decir también que Largo vuelva a su confortable chalet de la Dehesa de la Villa a vestir el batín de magnífico señor con que se cubría en la noche de su apresamiento y que Teodomiro pueda reanudar sus actividades sediciosas en Asturias, acompañado de su primer compinche González Peña. La amnistía significa todo eso y mucho más aún, que no es preciso recordar punto por punto.

Sin embargo, esa amnistía no puede concederse; equivaldría a franquear otra vez las puertas de los presidios para que los asesinos, los dinamiteros, los incendiarios y los ladrones volviesen otra vez a campar por sus respetos. Y en la hipótesis absurda de una tal amnistía, no solamente sería la vida de los ciudadanos lo que volvería a peligrar, sino la del propio Gobierno. Ya está bien que la acción de la justicia se haya visto coartada por el señor Lerroux hace dos meses; entendemos que en el Gobierno existen hoy sobrados elementos para oponerse rotundamente a la continuación de una política impunitiva. Pero si aún ahora llegase a prosperar el designio que resultó triunfante en el Gobierno anterior, quienes saldrían primero perjudicados serían los que en la actualidad acompañan al señor Lerroux en las responsabilidades del Poder.

EL MOMENTO POLITICO

El señor Velayos sigue trabajando la cuestión del trigo

El señor Alba dice que las Cortes estarán abiertas hasta agosto

Preparando el Estatuto vasco

MADRID.—Es posible que dentro de unos días, quizás en la presente semana, sean designados los técnicos del ministerio de Hacienda que van a hacer el estudio de la parte económica del proyecto de Estatuto vasco, estudio que la Comisión correspondiente ha solicitado como base de las deliberaciones de la misma.

Tan pronto como dicho estudio esté terminado, es muy posible que la Comisión parlamentaria de Estatutos acometa de nuevo la labor conducente a la redacción del dictamen que ha de ser objeto de discusión en el salón de sesiones.

De Agricultura

—El ministro de Agricultura recibió a los periodistas y les dijo que está preparando todos los antecedentes que hayan de facilitarse a la entidad que ha de proceder a la retirada del trigo del mercado, si es que por el ministerio se adopta esta determinación, a fin de que el problema quede resuelto rápidamente, pues el señor Velayos desea que por su parte no quede sin cumplir ninguno de los preceptos de la ley. Claro es que todo depende de la resolución que adopten las Cortes al discutirse el proyecto de ley correspondiente.

Después dijo el señor Velayos que están muy adelantados los trabajos de redacción del nuevo reglamento de la Ley de Arrendamientos, los referentes a la Ley de Trigos y el Estatuto de la Remolacha. Se hallan ultimadas también las modificaciones en el proyecto de repoblación forestal y reforma y modificación de la ley de pesca y caza.

Simultáneamente a estos trabajos, el ministro se ocupa de la reforma de la Reforma agraria, que se aprobará, seguramente, después que los mencionados anteriormente, y el proyecto del ministro de Hacienda referente a

la reorganización de servicios en los distintos ministerios.

Los periodistas obsequian con un almuerzo al señor Alba

—Los redactores políticos que hacen información en el Congreso han obsequiado con un almuerzo al presidente de la Cámara, señor Alba, que hace poco tiempo tuvo para ellos semejante atención. De sobremesa, se habló de la actualidad política y de la labor de las Cortes. Refiriéndose a éstas, el señor Alba dijo que estarán abiertas hasta Agosto, porque solamente los presupuestos necesitan más tiempo del que se dispone hasta Julio. Además, hay otros asuntos que para su aprobación necesitan más tiempo del que dista hasta Agosto, si no se habilitan más sesiones que las normales.

Preguntó si la elevación del precio de los periódicos se había dejado sentir, y como le contestaron que menos de lo que se esperaba, porque el buen sentido del público había reconocido que era justa, dijo: —En toda clase de elevaciones de precios hay retraimiento en los primeros momentos. En Francia, los periódicos se venden a veinticinco céntimos, y no son mejores que los de España, sino todo lo contrario. El periódico español es modelo de técnica, de organización y de información. Hay muchas naciones donde la Prensa no está a la altura que en España. Por eso parece justa la elevación del precio de los periódicos para que obtengan un mínimo de compensaciones. Uno de los factores que principalmente pueden contribuir a dificultar la venta de los periódicos es la fracción monetaria. Hace falta una moneda de quince céntimos, porque la de cinco ha dejado, realmente, de tener valor. En tal sentido pienso hablar con el ministro de Hacienda para que cree la moneda de quince céntimos, con lo que, principalmente, se beneficiará la Prensa.

Ha sido detenido uno de los tres pistoleros que atentaron contra la vida de tres guardias de Prisiones

MADRID.—La Policía ha llevado a cabo una detención importantísima: la de uno de los autores del atentado que se cometió hace algún tiempo contra tres guardianes de Prisiones, en la calle de Blasco Ibáñez. A consecuencia de los disparos, como se recordará, dos de dichos guardianes resultaron muertos, y el otro con gravísimas heridas.

El detenido, que se halla convicto y confeso, se llama Jerónimo Casado, de veintidós años, soltero, de oficio vaquero, con domicilio en Ventas.

La detención se efectuó en una de las calles de dicha barriada. Jerónimo Casado Botija hizo ademán de sacar un arma, viéndose precisados los agentes a encañonarle. Registrado, se

le ocupó una pistola con una bala en la recámara y provista de un taco de goma en la culata, para su mejor sujeción a la mano.

Trasladado a la Dirección de Seguridad e interrogado hábilmente, confesó ser uno de los autores del hecho de referencia. Ha dicho que fué él quien alquiló el automóvil que utilizaron los asesinos, quedándose en el coche mientras los otros disparaban sobre sus víctimas.

Jerónimo Casado Botija es de filiación comunista y tiene pésimos antecedentes. La Policía practica gestiones para detener a los restantes complicados en el cobarde e indignante crimen, y confía en su inmediata captura.

La huelga de vendedores de periódicos

BARCELONA.—La «Hoja Oficial del Lunes», con motivo de la huelga de vendedores, ha sido vendida por esquiros y redactores de «La Hoja».

La venta ha sido profusa, y se dió el caso de un obrero parado, que en cuatro horas ganó 35 duros.

Se han efectuado cinco detenciones de huelguistas.

Quieren venir más judíos

—El consejero de Gobernación manifestó a mediodía a los periodistas que había recibido un escrito firmado por el presidente de una entidad israelita, solicitando permiso para construir una colonia agrícola cerca de Barcelona, para 500 familias israelitas, que se nacionalizarían en España, después de una estancia no menos de seis meses.

Los terremotos

40.000 muertos en la catástrofe

LONDRES.—Comunican de Simla que oficiosamente se sabe que hasta ahora el total de muertos a consecuencia de los terremotos del Beluchistán es de 40.000.

En la misma ciudad de Quetta, el número se eleva a 26.000.

1.000 europeos han perecido

SIMLA.—Según cálculos no oficiales, unos mil europeos han perecido a consecuencia de los terremotos. Las conducciones de agua han quedado reparadas. Varios millares de heridos han llegado a Quetta procedentes de las cercanías.

Toda la población está abastecida por los militares con carne y conservas de todas clases.

Escasean las raciones y se hacen esfuerzos para retener en sus lugares de origen a los parientes de los habitantes de Quetta, que marchan hambrientos para la ciudad.

Para evitarlo, se ha establecido una barrera de tanques.

A causa de la afluencia de refugiados del estado circunvecino, se ha declarado el estado de guerra en Sibi.

Nuevo seísmo en Quetta

KARACKI.—A las 2,45 (hora local) se registró un nuevo terremoto, cuya duración fué de cuarenta y cinco segundos.

El fenómeno sólo ha afectado a la ciudad de Quetta, con lo cual la ruina de la localidad es ya absoluta.

Nuevamente han estado interrumpidas durante algunas horas las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

La evacuación de Quetta, que ha quedado reducida a un montón de ruinas, se lleva a cabo con la máxima rapidez.

Se cree que en pocos días habrán salido de Quetta unos 10.000 indigenas.

Manifiesto de la IAP abulense a las Juventudes de la provincia

A la magna Asamblea de Juventudes de El Escorial, «junto a aquellos muros venerables donde encontramos el calor de la Patria común»; a la concentración de Covadonga celebrada sobre un verdadero polvorín, afrontado con valor sereno, evocando la imagen de Pelayo abrazado a la invencible Cruz de la victoria; a la de la Vega de Granada donde abrimos el pecho a la visión total de la reconquista; a la que hace pocos días celebraron nuestras juventudes de Castilla la Nueva y la Mancha junto al Monasterio caballeresco y militar de Uclés sigue otra magna Asamblea de Castilla la Vieja y León en el recinto glorioso de Isabel la Católica, el Castillo de la Mota, cuyos muros aún despiden la savia vivificante de la reina de las Españas, el aliento confortador de la mujer castellana y heroica que ha de guiarnos en la continuación de la gloriosa historia española.

«Los pueblos se enlazan con la muerte en el preciso instante en que dejan de continuar su historia». El jefe indiscutible de este Movimiento Nacional, don José María Gil Robles, ante el inminente peligro que amenazaba a la Patria y con la mirada fija tan sólo en Dios y en España, no dudó en el sacrificio y salió a la palestra de la política, único camino para hacer oír la voz de un español, la voz de un hijo de madre ultrajada en defensa de su sacrosanto amor.

Vamos, Juventudes abulenses, no a infundir nuevos alientos al jefe que él no los necesita, sino a recibir el soplo de españolismo de aquellos muros históricos; vamos, llenos de ideal, a cumplir uno de los puntos de nuestro programa: *Presente y adelante*.

Presente. Aquí estamos todos dispuestos a ofrendar nuestra vida, si preciso fuera, en servicio de Dios y de España. *Adelante*. Vamos a continuar nuestra historia que es la historia de España.

«Juventudes de Acción Popular de la provincia de Avila. Todos preparados. En pie de marcha el 16 de junio a Medina del Campo. A prepararnos para nuevas y más rudas batallas. Gritemos todos como un solo hombre: Queremos una constitución para todos los españoles y el Poder íntegro para el jefe.

Por Dios, por la Patria y por el jefe, Presente y Adelante.

Dimite el rector de la Universidad de Sevilla

El rector de la Universidad ha dimisionado, solidarizándose con todos los demás profesores de la misma contra un orden del ministro de Instrucción Pública, que consideran injurioso para el tribunal de oposiciones en

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Una duda

Un escritor de izquierdas, sumido en la congoja de una disyuntiva atormentadora, se pregunta caviloso.

«¿Ganarán las derechas? ¿Ganarán las izquierdas?»

Y a renglón seguido añade:

«Solo en Cataluña se da por descontado el triunfo del bloque izquierdista».

De manera que solo en una región triunfarán las izquierdas y aún le ofrece dudas de quien ha de ser el triunfo definitivo.

Los hay que son águilas para darse cuenta de las cosas...

¿Qué iluso!

Nada menos que dos procedimientos cree Martínez Barrio que hay para desbancar a las derechas: por las buenas y por las malas.

A Martínez Barrio le parece mejor intentarlo por las buenas. Tal vez se haya percatado de que el otro medio sale demasiado caro, según pueden atestiguar Teodomiro, González Peña y Largo Caballero.

Para tan gran empresa llama a su lado a Azaña, Domingo, Casares, Sánchez Román, Gordón y demás jefes del izquierdismo.

¿Con tales elementos y por las buenas?

Permitásenos que nos sonriamos, siquiera sea levemente.

«Evangelista»

El señor Serrano Batanero, medido a adulador en un mitin celebrado en Segovia, hizo un panegírico de Casares Quiroga que mejores cosas no se dirán de él al publicarse su necrológica. A tales extremos llegó que en un rapto de inspiración le llamó «evangelista».

Algo hay de cierto en eso. Casares Quiroga sintió, siendo ministro de la Gobernación, ansias de «evangelizar» los pueblos incultos y las regiones desérticas.

Solo que él «evangelizaba» desde la Puerta del Sol y por sí acaso resultaban mártires enviaba allí a sus enemigos.

Así son los heroísmos de la evangelización láica.

Corderos y lobos

El Gobierno, desbordante de cordialidad y «bonhomie», ha em-

pezado a autorizar la reapertura de centros socialistas.

Y los socialistas, agradecidos a tan buenas disposiciones, han desplegado en Novallas su conocida táctica asesinando a un ciudadano por la espalda, hiriendo a dos guardias y tratando de apoderarse de uno, sin duda para repetir el aquelarre de Castiblanco.

El día en que en el imperio de Esopo reinen los corderos tal vez también se les ocurra dar toda clase de facilidades a los lobos.

Y ya verán entonces los corderos lo que es bueno.

Incurable

Un guardia municipal ha disparado en Novallas balas explosivas contra los guardias civiles.

El secretario del Juzgado municipal era el dueño de algunas de las armas usadas por los revoltosos.

Estos detalles que parecen impresionantes no han extrañado a nadie.

Son los vestigios del bienio.

Durante él las Casas del Pueblo proveyeron a todos los usos: lo mismo facilitaron alcaldes que secretarios municipales o guardias al servicio de los Ayuntamientos socialistas. Y al servicio de los socialistas siguen aunque los paguen los pueblos que han repudiado al socialismo.

Pero por lo visto este es un mal incurable.

Y no nos queda más recurso que la resignación.

Mientras nos dormimos

Novallas es un Asturias en pequeño.

Abundancia de armas, asesinato, agresión a la fuerza pública, gritos anárquicos, lucha revolucionaria, socialismo en acción.

A los ocho meses de aquella formidable lección de octubre aún son posibles estos chispazos que prueban todo lo que aun vive latente en las masas de la U. G. T.

Tentativa aislada, la de Novallas ha sido fácilmente dominable, no sin ocasionar las correspondientes víctimas.

Pero si seguimos en el eufórico adormecimiento actual no tardaremos en ver nuevas Asturias completas... y no solo en Asturias.

El Gobierno, que no parece darse cuenta de ello, será el primero en sufrir las consecuencias.

Se suspende un mitin tradicionalista

CASTELLON.—En Alcalá de Chisvert se había anunciado un mitin tradicionalista, al cual habían acudido unas diez mil personas.

Por la mañana, cuando los autobuses pasaban por Alcalá, unos individuos les recibieron con vivas a España soviética. Los tradicionalistas les contestaron con vivas al Rey.

En vista de lo sucedido, el alcalde

de las plazas para el Conservatorio de Música.

El ministro ha dado el nombramiento a dos de los excluidos en la oposición, pero, al presentarse a tomar posesión, el rector se ha negado a dársela, entablando una reclamación al ministro.

La Junta de Gobierno de la Universidad se reunió, acordando dimitir todos sus cargos y no aceptar ningún otro mientras no se les de una satisfacción.

Entre los catedráticos se encuentra, como es sabido, el ex ministro señor Jiménez Fernández y el actual director de Trabajo, don Jesús Pabón. Este ha dimitido la Dirección de Trabajo, para obrar con más libertad, pues este asunto será llevado al Parlamento.

de Alcalá de Chisvert, avisó al gobernador, que envió una sección de guardias de Asalto, que se dedicó a cachear a los carlistas que iban por las calles, quitándoles las boinas rojas.

No contentos con esto, los de Asalto irrumpieron en el Círculo Tradicionalista, arrancando las boinas rojas a los que las tenían puestas y una boina blanca a una señorita, haciéndoles objetos de malos tratos.

Intervino entonces el diputado señor Granell, gracias al cual no terminó aquello en un suceso lamentable, pues exhortó a los tradicionalistas a que no se sublevaran contra la autoridad.

Los señores Granell y Comín, de acuerdo con el jefe provincial señor Soler, suspendieron el acto.

Los señores Lamamié de Clairac y Fal Conde, vinieron por la tarde, procedentes de Poblet, y fueron saludados por numerosos carlistas que todavía no habían regresado a sus pueblos.

En el Círculo los señores Fal Conde y Lamamié de Clairac, hicieron uso de la palabra, exhortando a todos a calmar los ánimos y a demostrar que saben entender lo que significan esas provocaciones.

Se ha dirigido al ministro de la Gobernación un enérgico telegrama de protesta.

La política de la enseñanza

Por R. de A.

Es una cosa que está fuera de duda el desvirtuamiento del programa electoral de las derechas de 1933. Acaso las exigencias de la práctica hayan impuesto el sacrificio total o parcial de algunos de aquellos postulados; mas lo cierto es que aquel programa está dejando de cumplirse en puntos tan esenciales como el atañente a la política de la enseñanza. Por esa razón la proposición presentada a las Cortes por las minorías monárquicas resulta muy oportuna y su solución satisfactoria, tanto más imprescindible cuanto que una determinada política docente debe ser considerada como raíz y fundamento de la actual política española.

Aún en las épocas más felices del reinado de don Alfonso XIII se siguió «esa» política determinada a que venimos refiriéndonos; pública y notoria fué la preponderancia que en el Ministerio de Instrucción llegó a obtener entonces la Institución Libre de Enseñanza, entidad extranjerizante y sectaria, que, sostenida con el dinero del erario público, más de una vez hizo poco honor al nombre español y constantemente se dedicó a socabar los fundamentos del régimen que idiotamente las sostenía. Porque para nadie será un secreto la labor de zapa que en un principio, y luego las descaradas maquinaciones del organismo de Giner de los Ríos contra el mismo Estado que le protegía. El Ministerio de Instrucción Pública fué entonces, como después siguió siendo, desde tan excepcional posición se dedicaron a todo, menos a una función genuinamente pedagógica.

Afirmamos que el Ministerio de Instrucción continúa siendo después de la pesadilla del bienio de Aznar lo que era a la caída de la Monarquía y esto, una vez que la opinión electoral se manifestó tan explícitamente el 19 de noviembre de 1933, es una cosa que no se puede admitir. Parece haber sido norma de ese departamento, a través de los Gobiernos constituidos con posterioridad a aquellas elecciones, mantener en sus organismos directivos, que son: Secretaría Técnica, Inspección Central, Consejo general de Cultura, etc., a aquellas personas más o menos libremente designadas por los ministros del bienio y cuya actuación, como puede comprenderse no puede ser adecuada a las aspiraciones de los grupos parlamentarios representados en los actuales gabinetes. Esta extraña continuidad de la ingerencia de los elementos institucionistas e izquierdistas en el Ministerio de Instrucción, no puede menos de extrañar y de ser reputada como una política torpe, sobre todo teniendo en cuenta los antecedentes de esos institucionistas, y por esa razón juzgamos acertada la proposición de las minorías monárquicas, que no dudamos ha de prosperar en beneficio de todos.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar nº. 3 Teléfono 45



Una señal de alarma

es ver a un hijo frías, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas temibles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año.

LAXANTE SALUD
El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis.
Pídase en farmacias.

COLABORACION INFANTIL

Velada escolar

EL TIEMBLO, 3 (Remitido).—Los niños y niñas de las Escuelas graduadas y los parvulitos representaron unas comedias con el fin de allegar recursos para hacer uniformes a los niños pobres de las Escuelas.

La que suscribe no trabajó, pero su hermana sí.

El teatro estaba muy adornado de plantas y flores y el escenario con cortinas y colgaduras.

Fueron muchas personas a ver la función.

Primero salieron cuatro niños y representaron «El alma en pena». Salía un fantasma y casi daba miedo verlo; y nos reímos mucho con el Trompetilla.

Después salieron a cantar el «Himno de Valencia». Las niñas estaban vestidas de blanco y en la cabeza tenían lazos del mismo color y en el centro del grupo ondeaba la bandera nacional; estaban muy guapas.

Después salió otra comedia de dos niños titulada «Los dos premios».

También salieron a cantar los «Marineros», los niños vestidos de marineros y las niñas de marineras; en el suelo había un barco encima de unas gasas azules como si fuera el barco navegando.

Estuvo muy bonito y gustó mucho, porque los niños eran de los primeros grados y parvulos, y lo hicieron muy bien.

Luego salieron otros dos niños, uno vestido de cabrero y otro de señorito, que representaron «El campo y la ciudad».

Seguidamente interpretaron la comedia «Tres eran tres». Era muy graciosa y fué representada por niñas que supieron hacer muy bien sus papeles.

La «Asturianada» también me gustó mucho, porque cantaron muy bien, con mucho aire, y las niñas vestían de asturianas.

«Bartolo» fué una comedia que nos hizo reír mucho.

A continuación cantaron niños y niñas «Corren como locas las zagalas», canción muy alegre y melodiosa.

Algunas niñas recitaron poesías preciosísimas.

Y por fin todas las niñas que intervinieron en las comedias cantaron el «Himno de Riego» y se oyeron con gran entusiasmo muchas ¡Vivas a la República española!

Todos los niños trabajaron muy bien. Todas las personas decían que parecían que eran artistas de verdad.

A todos los niños echaron infinidad de caramelos, sobre todo los padres que estaban entusiasmados de ver a sus hijos.

Los profesores quedaron muy agradecidos del público que acudió, y contentos por lo bien que lo hicieron los niños.

Qué alegría nos dará cuando nos veamos todas las niñas con nuestro uniforme blanco en las escuelas; me parece que entonces aprenderemos mejor las muchas cosas que nos enseñan.

A mí me pasaron muchas ganas de decir cuando terminó la función «Vivan nuestros profesores», porque, hay que ver lo que trabajan con nosotros! Como soy tan callada no me atreví entonces pero ahora lo escribo ¡Vivan nuestros maestros!

La niña del quinto grado, Eugenia San Pedro.

Escuela Normal del Magisterio de Avila

SECRETARIA

Relación de alumnos del segundo curso del Grado Profesional con las calificaciones totales obtenidas por orden de matrícula

Núm. 1	Doña María Teresa Hernán Calleja	63'25
> 2	Don Félix López Martín	66'50
> 3	Don Juan Galán Cano	70'85
> 4	Doña María Vitoria Jiménez Jiménez	62'10
> 5	Doña María del Pilar García Alonso	64'85
> 6	Doña María del Rosario García Martín	76'75
> 7	Doña María Teresa Caro García	65'05
> 8	Don Joaquín Palacios Cura	63'75
> 9	Doña María del Carmen Alvarez Sánchez	69'25
> 10	Doña Inés Sánchez González	68'35
> 11	Doña María Teresa Ruíz López	63'25
> 12	Don Pedro González Reviejo	70'10
> 13	Don Fausto de Pedraza Manzano	69'85
> 14	Don Luis Riyo Santamaría	59'50
> 15	Doña Dionisia Perrino Pascual	50'00
> 16	Don Agapito de la Cruz y de la Cruz	57'25
> 17	Don Hipólito Núñez Monforte	41'25
> 18	Doña Emilia Sánchez Huerta	73'00
> 19	Don Jesús Sánchez Huerta	62'00
> 20	Don Mariano Muñoz Rogero	65'75
> 21	Don José María Santero Errasti	59'50

NOTA.—Necesitándose para aprobar una suma de cuarenta y cinco puntos, queda eliminado y ha de examinarse en septiembre el alumno Hipólito Núñez Monforte.

Avila 1 de junio de 1935.

El Secretario.

Exámenes de ingreso en el Instituto de Segunda Enseñanza

Alumnos aprobados

Pilar Villegas, Patricio González, Ramón Jerónimo Abad, Amalio García Garrido, Porfirio Martín de Juan, Benjamín Madejón, Melitón García Carretero, Micaela Arroyo, Isabel Pérez, Benjamín García Jara, Joaquín García Andrés, Jesús Grande Aparicio, Ramón Gómez de Blas, José Luis Crehuet, Wenceslao Rodríguez Ortega, Antonio Abadía, María Camero, Saturnino Blázquez, Florentino Muñoz González, Teresa Sahagún Hernández, Carmen de Miguel García, Ángel Gómez Santa María, Idefonso González, José Robledo Cristobal, Joaquín Quedón Paya, Rafael Santos Marcos, Francisco Varas Enriquez, Francisca Sevilla, Vicenta Ballesteros, Pilar López, Francisca Bermejo, Joaquín Herraiz, Alvaro Gutiérrez, Elisa García, Pilar Gómez, Dolores Gómez, Martina Sánchez, Angeles Hernández, María Celianna Hernández, Carmen Palacios Hernández, Herminia San Segundo Martín, Aurelia Calleja, Carlos Fournier Sandino, Olegario Lorente Fernández, Juan Linacero Jiménez, Fernando Navarro, Silvestre Rico Rodríguez, Francisco Muñoz Rojero, Carmelo Fernández Jiménez, Julia Martín Palomo, Purificación Martín Palomo, Herminia Fraile Zazo, Jesús Martín Herrera, César Casimiro San Segundo, Carmen Urbano Lucas, Asterio Alonso Jiménez, Bernardino Alonso Jiménez, María Teresa Martín Mangrané, Julia Sánchez Moreno, Petra Canalejo Chapinal, Manuel Picatoste Luna, Celedonio Martín López, Sabino Morán Rubio, Jesús Leller, José López Muñoz, Dolores Regodón, Cándido Muñoz, María Luz Ballesteros Sánchez, Asunción Pérez, Liberato Arribas García, Jaime Bartolomé Pérez, Ignacio García, María Teresa Ortiz, Evarista Reviriego, Valentín García González, Luis García, Josefa Vallarades Conde.

(Continuará).

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarras, consecuencias gripales. Aguas muy radioactivas

GRAN HOTEL. Todo confort

Automóvil desde Oviedo (Recorrido 10 kilómetros)
15 de Junio a 30 de septiembre

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO

5

MIERCOLES

Santos Bonifacio, ob., Doroteo, pb., Sancho, Florencio, Julián, Ciriaco, Marcelino, Nicanor, Faustino, Apolonio, Marciano, Zenaides, Ciria, Valeria, Marcia.

La misa y oficio divino son de San Bonifacio, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Novena de San Antonio

San Antonio.—Los RR. PP. Franciscanos, Asociaciones Antonianas, Cofradía de Ferroviarios y otros devotos dedican solemne novena a San Antonio de Padua.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario de San Antonio, sermón a cargo del R. Padre Antonio Sierra, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Mes del Sgdo. Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración establecido canónicamente en la S. I. C. dedica el mes de junio al Sagrado Corazón de Jesús con los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, motetes y reserva solemne.

Las juventudes de Acción Popular preparan con entusiasmo la concentración de Medina del Campo

Numerosísimos actos en Castilla la Vieja

VALLADOLID 2.—Con gran éxito se han celebrado en la provincia veintiseis mítines organizados por Acción Popular. Las plazas del primer tren especial contratado para la Asamblea de Medina del Campo están casi cubiertas, seguramente se organizará otro.

SEGOVIA 2.—Comunican haberse celebrado con gran entusiasmo diez y siete actos públicos organizados por Acción Popular. En todos ellos ha reinado gran entusiasmo y sin que ocurra el menor incidente.

BURGOS 2.—Celebrados nueve

EN AVILA

DESDE BERLIN

Un abad, primer impulsor de la cultura en el Natal

Por A. Braun.

(De nuestro servicio especial P. A.)

BERLIN.—Mientras se arreglan las cuestiones internacionales pendientes justo es exhumar la figura de un fraile, que no vivió para él nunca, sino para sus semejantes, haciendo el bien por todas partes y colocando a gran altura la obra de los misioneros católicos.

Entre los grandes propagandistas de la cultura en el extranjero merece mencionarse el abad trapense Wendelin Pfanner, fundador de la abadía de María Stern, en la Bosnia, cerca de Banjaluka y de la famosa abadía de Marianhill de donde han salido tantos misioneros para los pueblos más atrasados de la tierra.

Wendelin Pfanner, siendo joven presbítero, y por su delicada salud, tuvo que abandonar el trabajo práctico de la cura de almas y entró en el convento, recientemente fundado, de la Trapa, en Marienwald. La rigidez ascética de esta Orden y el duro trabajo corporal para colonizar el bosque y el campo de esta nueva fundación, hicieron de él un hombre robusto y sano. Como era un varón de propia y férrea voluntad, se le vió al poco tiempo tomar el bastón de peregrino y fundar una nueva abadía en el centro de la Bosnia, que, paulatinamente, se fué poblando también de familias de estirpe alemana: la abadía de María Stern, de Banjaluka.

En plena sierra, donde se carecía de vegetación, se formó y fué creciendo en medio de un verdadero jardín, gracias a los trabajos de los trapenses, esta primera fundación del abad germano, haciéndose de la vida nacional alemana de la Bosnia y el primer punto de apoyo de la cultura alemana en el país de los Balkanes.

Hombre de grandes actividades no se conformó con esta sola fundación. Con ánimo y valor correspondió a la indicación de un obispo misionero, y fundó en el Natal, en tierra de los cafres, la abadía trapense de Marianhill, que adquirió fama mundial. No fué fácil esta fundación. En medio de un desierto árido tropical, lleno de cactes y espinares, y debido a indecibles esfuerzos y penalidades del clima, y del hambre y de la sed sufridos, se levantó la soberbia abadía. Con hachas, palos y picos tuvo que prepararse el terreno para la nueva fundación, pero la férrea energía del hijo campesino, nacido en Verallberg, venció todas las dificultades.

En breve, Marianhill fué el centro de fructífero trabajo cultural de misioneros católicos. De gran éxito fué el trabajo. La raza negra de los cafres, que los ingleses consideraban inaccesible para toda actividad colonizadora, fué colonizada con tanto éxito por los misioneros bajo la dirección y el trabajo del abad alemán Pfanner. Marianhill es hoy un fuerte punto de apoyo para los colonos europeos del Natal.

Veinticinco años hace que murió el energético abad. No pudo presenciar la gran amargura que experimentaron los misioneros alemanes al afirmarse que Alemania no sabía colonizar, con cuyo pretexto le fueron arrebatadas las colonias. Pero, ¿de qué sirven tales afirmaciones? La obra de Pfanner es el mejor testimonio en su favor y en el de su patria.



«Sólo lo bueno se abre camino»

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

ARADOS DE NORIAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 23 junio

Vapor «Orbita», 21 de julio

Motonave «Reina del Pacífico», 1 septbre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

ATENCIÓN

Carnecería y Salchichería de RESTITUTO MARTIN

Reyes Católicos núm. 17

Grandes existencias en embutidos elaborados por esta misma Casa

PRECIOS

Salchichón hecho en casa.....	14	pese'as.
Lomo embuchado	13	"
Chorizo de lomo	12	"
Chorizo.....	11	"
Longaniza.....	10	"

SEGUNDA

Chorizo.....	6	"
Idem.....	5	"

Especialidad en carnes de Vaca, Ternera, Carnero y Cordero

SIEMPRE DE LAS MEJORES CLASES

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

GRAN BALNEARIO de MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el **HOTEL ANTIGUO** del establecimiento balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Últimas publicaciones

Arrendamientos rústicos.—Ley y reglamento. 2.ª “Edición Oficial”, 1 ptas.

Anzilotti.—Curso de Derecho internacional, 16 ptas.

Espectáculos públicos—Reglamento de policía y de construcción y de reparación de locales, “Edición Oficial”, 1 pta.

Vagos y maleantes.—Reglamento para la aplicación de la Ley. “Edición Oficial”, 1 pta.

Bermejo.—Aportaciones al Derecho municipal. Prólogo de Royo Villanova, 10 ptas.

Editorial Reus S. A.

Academia: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Apartado 12.250.—Madrid

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Anuario—Estadístico—Económico)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Pasaños

UNAS 8.800 PÁGINAS
MÁS DE 8.800.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeño Directorio Nacional

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (bando de portos en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Editorial Reus S. A. y Editorial de España, S. A.

Barqueros, 20 y 21 — BARCELONA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



Se publicó

3.ª edición
2,50 pesetas
10 pesetas

Con participación en la Lotería Nacional 1935 N.º 23.488 y reparto de 800.000 pesetas.
LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA
VENTA EN LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS y Editorial Bailly-Baillière, Apartado 23 - MADRID

¡REUMÁTICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático **“KARMEL”**, de vende en todas las farmacias de AVILA

Lea V. “El Diario de Avila,

A FONDA

“LA PARISIEN”

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

Agricultores:

El tiempo de las grandes tormentas se acerca, proveeros con anticipación de los ya célebres torpedos granifugos. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco.

Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes:

Arcediano, Valverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomecello, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfoleda, Cardeñosa, etc., etc.

Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería, Plaza Mayor, 43. Salamanca.

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

- AGENDA DE BUFETE
- DIETARIO
- MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
- AGENDA CULINARIA
- AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
- ...
- BLOC CALENDARIO DE MESA
- ...
- LIBRERÍAS, PAPELERÍAS Y BOLSILLOS
- ...
- ¡SOLICITE PROYECTOS!

Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo.

Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

AVILA AL DIA

De toros

El próximo domingo, organizada por el Club Olimpia, se celebrará en nuestra plaza una becerrada, con bichos de la ganadería de don Benito Dávila S. Monge, y con arreglo al siguiente programa:

Madrina de la fiesta, doña Josefina Rosón de Artigas.

Presidentas: Señoritas Visi de Miguel, Isabelita Castaño, Josefina Martín y Filo González. Aseoradas por don José González San Román.

Banderilleros: Señoritas Felisa Rofso Alvarez, Benita Sánchez García, Delfina Martín González, Rafaela Rica Perdiguero, Teresa Cuervo Casillas, María Teresa de Miguel, Juanita Grande Oñande y Victoria López Rodríguez.

Correrán la llave los excelentes caballistas Ladislao García y Anastasio Núñez.

Se lidiarán cuatro hermosos becerros de la acreditada ganadería de don Benito Dávila Sánchez-Monge, vecino de Avila, con divisa negra y blanca por el siguiente orden:

Espadas: Manuel Rivilla Gómez, Angel Martín López, Félix Corvacho Jiménez y Jesús Mayo Calvo.

Banderilleros: Agustín Villatoro, Segundo Estrada, Ambrosio López, Joaquín San Segundo, Félix Blanco, Eugenio Iviás (Niño de Alcalá), Francisco Hernández y Juan Prada.

Sobresaliente de espada (sin perjuicio de banderillero) Mariano Blanco. Dirigirá la lidia el famoso novillero Vicente Martínez (Niño de Haro).

Hay gran animación para esta fiesta que promete ser un acontecimiento.

Además de esto, tenemos que consignar otra noticia muy halagüeña para los aficionados avilenses. La nueva empresa ha organizado una novillada para el próximo día 20, festividad del Corpus, y para actuar en la misma ha contratado a los valientes diestros Vicente Martínez (Niño de Haro) y Félix Almagro, que tantos éxitos cosecharon en la temporada anterior. Oportunamente daremos más detalles.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10.2.º dcha.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Aurelio Delgado que presentaba heridas en el labio superior, y Victoria Gutiérrez de erosiones en la cara que se ocasionó al caerse.

SE VENDE en parcelas o completa la cerca situada por bajo del Rastro. Razón: Farmacia Vda. del Doctor Gutiérrez. Avila.

Amenazas de muerte

En el cuartel de la Guardia civil se presentó el vecino de Diego Alvaro, Francisco Prieto, manifestando que cuando se hallaba trabajando se le presentó un convecino suyo insultándole y amenazándole gravemente.

La guardia civil fué en busca del sujeto en cuestión, que pasó a la presencia del juez.

Recordatorios de 1.ª Comunión
Últimos modelos
Imprenta de Senén Martín

Ecoss de Sociedad

Viajeros

Ha salido para Barcelona doña Elvira Pérez, viuda de Molinero, representante de los «Previsores del Porvenir», habiéndose hecho cargo durante la ausencia don Vitaliano Arés.

—Con el fin de visitar a su hija, la religiosa del convento de San José, Sor Ana María de San Bartolomé, ha llegado de Valladolid el reputado médico don Manuel H. Huerta.

Nuevo bachiller

Con brillante puntuación ha obtenido el título de bachiller en el Instituto de Avila, el joven don Valentín Villar. Enhorabuena.

Enferma

Se halla enferma de algún cuidado la respetable señora madre de nuestro buen amigo don Jacinto Romera. Deseamos su alivio.

Aniversario

Hace nueve años que falleció doña Petra Colino de San Román. Con tal motivo se han celebrado misas en el oratorio particular del señor San Román y en la iglesia de San Pedro.

A su viudo, hijos y demás familia renovamos nuestro pésame.

Sepelio

Esta mañana ha tenido lugar en el convento de la Magdalena el acto del sepelio de la R. M. Sor Concepción García (q. e. p. d.)

En la iglesia se celebró la misa de «corpore insepulto» a la que oficiaron el canónigo de San Isidoro (León), hermano de la finada, don Julián García de esta Catedral don Julio Sampederro, y el R. P. Ismael franciscano, estando la música a cargo de algunos miembros de la capilla de música de la Catedral. Al acto fúnebre asistieron numerosas personas a quienes unían vínculos de afecto con la extinta. Terminado el funeral penetraron los ministros oficiantes en clausura, procediendo a rezar el oficio de sepultura durante el cual el cadáver fué inhumado en el cementerío particular del convento de la Magdalena.

A las reverendas MM. Concepcionistas, y hermano de la difunta don Julián García renovamos nuestro pésame.

Organizando «El día de Avila»

Ha estado en esta población la Junta directiva del «Centro Avilense» de Madrid, acompañada de algunos socios de aquella entidad. El motivo del viaje obedece a que la citada agrupación, que está integrada por hijos de Avila y su provincia, tiene el propósito de celebrar «El día de Avila» y organizar excursiones a Avila.

Deseamos a estos paisanos muchos éxitos en su empresa.

Se vende caballo bonito en buenas condiciones razón cuartel Guardia civil.

Denunciados

La guardia civil ha presentado una denuncia contra Claudio Alonso, por faltas a la ley penal de montes.

Objetos perdidos

A la salida del puente de Adaja fué hallado un llavero que unía un lavín y ocho llaves pequeñas.

La persona que las haya extraviado puede dirigirse a David Gardiazabal Blázquez, Padiernos, (Avila).

ALEMAN FRANCES
lecciones Estrada 12 dup.

El juicio contra el director de EL DIARIO DE AVILA CINCUENTA PESETAS DE MULTA

Ante el Tribunal de urgencia constituido por el magistrado don Esteban Puras (presidente), don Rufino Gutiérrez y don Manuel Vicente, se ha visto esta mañana en la Audiencia el juicio contra el señor Director de EL DIARIO DE AVILA don Federico Sacristán Huidobro, con motivo de la denuncia formulada contra el artículo en que, bajo el título «Avila de los Caballeros», publicado el día 27 de mayo, se comentaba la ausencia de las autoridades avilenses en la despedida del Dr. Plá.

Había bastante animación en la Audiencia; en estrados varios abogados; y en la sala numeroso público, en el que no todos eran amigos del procesado, presenció el juicio con un silencio y una corrección extrema. Algo como una formidable interrogación se dibujaba en las caras de todos y un ambiente de extrañeza se extendía por el amplio salón donde se celebró el acto. Realmente no es frecuente el hecho de que un comentario de prensa origine cosas como ésta. En Avila donde periódicos que brotaron en otros tiempos y vivieron cual flor de un día han dicho cosas que producían horror, espanto o repugnancia, sin que casi nunca merecieran trato de rigor, al ver sentarse en el banquillo al director de EL DIARIO ha sido un hecho tan... chocante que ni a sus propios enemigos les ha podido servir de regocijo.

Comenzado el juicio fué prontamente concedida la palabra al fiscal don Enrique de Leyva y Suárez, que eleva sus conclusiones a definitivas. Estima que existe un delito de injuria grave con la atenuante de haberse escrito el artículo injurioso bajo un estado de ánimo de excitación, producida por los hechos de que en él se trataba.

Terminado el juicio, el Tribunal de urgencia dictó sentencia condenando a nuestro Director al pago de cincuenta pesetas de multa.

El señor Sacristán Huidobro, que ha sabido dignificar con su prestigiosa presencia y su dignísima actitud el banquillo de los acusados, fué objeto al salir de entusiastas felicitaciones y de numerosos testimonios de simpatía.

Solicita para el procesado la pena de tres años, seis meses y 21 días de destierro más 500 pesetas de multa.

El abogado defensor don Salvador Represa comienza leyendo algunas de las frases injuriosas que se le dirigieron el año 30 en algún periódico local (no EL DIARIO DE AVILA) durante su actuación como alcalde.

Estas cosas—dice—denunciadas por el entonces gobernador de Avila no fueron consideradas suficientes para incoar proceso. Sostiene por ello el orador que así como Montesquieu afirma que la ley y la moralidad dependen de las latitudes podría decirse que dependen también de los cambios políticos de un país.

Rebate la tesis del fiscal afirmando que para que exista injuria ha de haber determinación, lo que no ocurre en este caso. Además, recogiendo unas manifestaciones del fiscal considera la injuria no inferida a la autoridad sino a la persona que la ejerce. Afirma que de ser así no podría condenarse al procesado sin previa querrela de la persona ofendida. Pide la absolución de su defendido, que espera ha de ser otorgada por el Tribunal, colocado por encima de todo apasionamiento.

El señor Sacristán Huidobro, que ha sabido dignificar con su prestigiosa presencia y su dignísima actitud el banquillo de los acusados, fué objeto al salir de entusiastas felicitaciones y de numerosos testimonios de simpatía.

EL COMEDOR DE CARIDAD

Cuenta justificada que presenta el que suscribe a la Junta del Comedor de Caridad por los ingresos y gastos de la velada folklórica que organicé en beneficio del mismo y hubo que repetir, a petición de numeroso público

INGRESOS

Venta de localidades de las dos funciones (Justificantes 1 y 2 con su correspondiente aforo del Teatro y matrices de billeteaje que se acompañan)..... 2 492 75

GASTOS

Teatro.—Alquiler para las dos funciones con bonificación de 30 pesetas por la empresa a favor del Comedor, (475 pesetas). Servicio de taquilla de la segunda función con bonificación para el Comedor de 6 pesetas, (14). Orquesta, (200). Sociedad General de Autores de España, intermedios y obras, (95,30). Justificantes números 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 y 8 784 30

Decoraciones.—Para la del Mercado Grande pintada por don Marcelino San Segundo bajo la dirección de don Antonio Vedras se facilitó gratuitamente el papel por la casa Hijo de Jerónimo de Vega. Material de pintura en la misma, (16 pesetas). Lienzo, (2). Pegado de paños y servicios, (20). Para la del Comedor cedió generosamente los muebles la casa Hijo de Eusebio A. Pérez llevándolos al Teatro en su camioneta, también gratuitamente, don Julián Pérez Aguiña. Transporte para devolverlos, (7). Propinas a los mozos y a los que llevaron ropas y servicios, (12). Justificantes números 9, 10, 11, 12 y 13..... 57

Trajes.—Servicios de automóviles a los pueblos primero para hacerse cargo y después para devolver algunos trajes antiguos y adornos de ellos, (91 pesetas). Justificantes números 14, 15 y 16. Para ir por los trajes e impresionar algunas escenas para la proyección del recital acompañó generosamente con su automóvil don José Mayoral Encinar a la Serrada y para El Tiemblo, Barraco y San Juan de la Nava (don Sigirano Díaz)..... 91

Comparsa de danzantes.—El local donde ensayaron durante un mes le facilitó gratuitamente la razón social Vda. de S. Grande, Hijos de L. Gómez y Compañía. Alumbrado del mismo: instalación, (3); fluido, (2,98); percalinas de los vestidos, cintas, anilinas, (19,60); medias, (13); zapatillas, (11,40); palo para las cintas, (5). Justificantes números 17, 18, 19, 20 y 21 54 98

Impresión de programas para las dos funciones. Justificante número 22..... 42

Intérpretes, coros, rondallas, danzantes. Convite de pastas, dulces y vino en las dos funciones. Justificantes números 23, 24 y 25..... 121 50

Total..... 1 150 78

RESUMEN

Importa el cargo..... 2.492 75

Idem la data..... 1.150 78

Diferencia..... 1.341 97

Renuncia en favor del Comedor de los derechos de autores que les corresponden a los señores Mayoral y Jiménez..... 60

Líquido a favor del Comedor de Caridad..... 1.401 97

Avila 25 de mayo de 1935.—José Mayoral Fernández.

El Gobierno acuerda reaccionar con energía contra la procacidad y mantener a todo trance el orden público

El Consejo ha dejado resuelto el problema del maíz

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

El Consejo de ministros.—Dice Lerroux

MADRID, 4, 4,30 tarde.—Desde las diez y media hasta la una y media estuvo reunido el Consejo de ministros en la Presidencia.

Cuando se hallaba el señor Lucía dando a los periodistas la referencia verbal de la reunión, salió el señor Lerroux que dijo:

Lo único de carácter político que hemos tratado en el Consejo, ha sido lo de Novallas. Asimismo hemos conocido un informe del ministro de la Gobernación sobre el orden público en España. El Consejo ha estudiado no solo lo ocurrido en ese pueblo, que después de todo no es más que un episodio, sino el tono y la actitud de los oradores que han tomado parte en los mítines celebrados en esa misma fecha. El Gobierno ha estimado que se contesta con una conducta de precocidad e injusticia a la conducta liberal y legal con que el Gobierno se produce, y ha acordado que tanto por el ministro de Gobernación como por el de Justicia se reaccione con la energía necesaria para dar a entender que la autoridad está en nuestras manos y que obligaremos a todo el mundo a respetar las leyes y a que se mantenga a todo trance el orden público.

La referencia verbal

—Tomó la palabra a continuación el señor Lucía que facilitó la referencia verbal diciendo:

Ha comenzado el Consejo sin preámbulo de ninguna clase, y enseñado hemos entrado en el despacho ordinario.

Al final de la reunión el señor Portela Valladares ha planteado el problema de la actitud del Gobierno respecto a las fuerzas extremas que provocaron y acaudillaron los sucesos de octubre, y me complace mucho que hallan sido las manifestaciones del señor Lerroux que reflejan el sentir del Gobierno.

Otro de los asuntos tratados, continuó el ministro de Comunicaciones, ha sido el problema del maíz que ha

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
EL VENEREAS - SIFUIS
Pl. y Margall, 4.

PULSERAS DE PEDIDA

Tresillos, solitarios, brillantes, gemelos platino.

Joyería-Platería KAISER

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos
En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

quedado resuelto y seguramente el viernes traerá el ministro de Industria el correspondiente decreto en el que se procura coordinar los convenios internacionales que nos obligan a importartar con las necesidades de los criadores de ganado y la defensa de la producción nacional.

Para ello se va a dividir la importación tomando ahora la cantidad precisa para cubrir las necesidades hasta la cosecha próxima y suspendiendo entonces toda importación para reanudarla en febrero próximo.

Las obras de los ministerios

—Al salir el ministro Obras los periodistas le preguntaron si se había tratado en el consejo del anunciado despido de jornaleros en las obras de los nuevos ministerios, pues a pesar de haberse afirmado que no se producirían los despidos parece que algunas empresas han dicho que el próximo sábado disminuirían el personal.

El señor Marraco contestó que aunque no se había tratado en el consejo de este problema esta semana quedarán firmados los decretos concediendo los créditos extraordinarios para el pago de las obras. Lo que sucede, añadió el ministro, es que las empresas para apremiar el pago de libramientos siempre amenazan con despidos, pero insisto en que los créditos están aprobados ya.

La nota oficiosa

En la nota oficiosa del Consejo se da cuenta entre otros de los siguientes asuntos:

Justicia: Propuesta de libertad condicional de 42 penados.

Marina: Expediente de construcción y suministro de torpedos para buques y aviones durante diez años.

Instrucción: Decretos nombrando delegados de Bellas Artes en varias provincias.

Obras: Decreto proponiendo a don Francisco Jiménez Ontiveros para que represente al Estado en el Congreso de Ferrocarriles que ha de celebrarse en Bruselas el día 8 de este mes.

Agricultura: Propuesta de decreto regulando la circulación y compra de trigo, e interpretación de algunas de las disposiciones que rigen en esta materia.

Guerra: Construcción de la carretera de Mahon a Namola; proyecto de ley para reprimir el espionaje y otra cediendo en precario al ministerio de la Gobernación unos locales del cuartel de la «Colilla» de Bilbao, para alojamiento de fuerzas de Asalto; autorizando la celebración de concurso para el arriendo de inmueble con destino a la comandancia militar de Asturias.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.
San Juan de la Cruz núm. 4

Avila.—Tln. y Enc. de Senén Martín

Calzados «La Confianza»

Inmenso surtido en calzados para verano. Preciosos modelos en blanco para señora desde 10 pesetas. Día que ha resultado GRATIS en Mayo, el 16.

Calzados «LA CONFIANZA»

Zendrera, 11. Sucursal: Zendrera 12 y 14

Cura el dolor de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS